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ДИФЕРЕНЦІЙОВАНИЙ ПІДХІД ДО ФОРМУВАННЯ ТА ВПРОВАДЖЕННЯ СТРАТЕГІЇ 
ЗМІЦНЕННЯ ЕКОНОМІЧНОЇ БЕЗПЕКИ ПІДПРИЄМСТВ

В статті досліджено та проаналізовано вагомість процесів зміцнення економічної безпеки підприємств на 

сучасному етапі розвитку теорії та практики. Визначено, що обрання довгострокового стратегічного плану-

вання має здійснюватися на основі вихідного рівня економічної безпеки підприємств, кореляція в даному 

випадку наступна: високий рівень – консервативна стратегія, середній рівень – компромісна (з підвидами: 

оптимізації та адаптації), низький рівень – агресивна. Надалі для будь-якої обраної стратегії запропоно-

вано диференціація заходів її реалізації на трьох рівнях: початковий, достатній та просунутий, що спря-

мовані на досягнення тактичних та стратегічних завдань підприємства. А з метою уніфікації методичного 

підходу представлено детальний опис етапів формування стратегії зміцнення економічної безпеки підпри-

ємств, що включає п’ять послідовних кроків формування стратегії. Враховуючи те, що алгоритм реалізації 

механізму зміцнення економічна безпека відноситься до його функціонально-предметної галузі, яка може 

бути повністю регламентована, розроблений методичний підхід обрання та реалізації стратегія вдало його 

доповнює та допомагає досягти в кінцевому результаті економічного та соціального ефектів.
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Постановка проблеми. У сучасному динамічному 

та висококонкурентному економічному середовищі, 

що характеризується зростанням рівня невизначе-

ності, посиленням геополітичних ризиків, швидкими 

технологічними змінами та структурними трансфор-

маціями, питання забезпечення економічної безпеки 

підприємств набуває особливої актуальності. Еконо-

мічна безпека, як інтегральна характеристика стану 

суб’єкта господарювання, відображає його здатність 

протистояти внутрішнім та зовнішнім загрозам, 

забезпечувати стале функціонування, ефективний 

розвиток та реалізацію стратегічних цілей. В умовах 

постійних викликів формування ефективної стра-

тегії зміцнення економічної безпеки стає ключовим 

фактором забезпечення конкурентоздатності та дов-

гострокового виживання підприємств незалежно від 

їхньої галузевої належності та розміру.

Наразі прослідковується значна увага серед нау-

ковців та практиків до теоретичних та методологіч-

них аспектів економічної безпеки підприємств. Роз-

глядаються питання класифікації загроз, оцінки 

рівня економічної безпеки, розробки окремих 

інструментів та заходів захисту. Проте, недостатньо 

дослідженими залишаються комплексні підходи до 

формування стратегій зміцнення економічної без-

пеки, які б враховували специфіку діяльності під-

приємства, його ресурсні можливості, стратегічні 

пріоритети та особливості зовнішнього середовища. 

Часто пропоновані рішення носять фрагментарний 

характер або є універсальними, не враховуючи уні-

кальних характеристик конкретних суб’єктів госпо-

дарювання.

Особливої гостроти проблема формування ефек-

тивної стратегії зміцнення економічної безпеки 

набуває в умовах зростаючої невизначеності. Тради-

ційні підходи до стратегічного планування, що базу-

ються на екстраполяції минулих тенденцій, вияв-

ляються недостатньо дієвими у швидкозмінному 

середовищі. Виникає нагальна потреба у розробці 

гнучких та адаптивних моделей формування стра-

тегій, які б дозволяли підприємствам оперативно 

реагувати на нові загрози та використовувати мож-

ливості, що виникають. Крім того, важливим аспек-

том є інтеграція різних функціональних складових 

економічної безпеки (фінансової, інформаційної, 

кадрової, технологічної, екологічної тощо) в єдину 

стратегічну рамку.

Практична значущість розробки обґрунтованої 

моделі формування стратегії зміцнення економіч-

ної безпеки підприємств визначається її безпосе-

реднім впливом на стійкість та ефективність діяль-

ності суб’єктів господарювання. Наявність чіткої 

стратегії дозволяє підприємствам не лише мінімі-

зувати потенційні збитки від реалізації загроз, але 

й проактивно формувати конкурентні переваги, 

підвищувати інвестиційну привабливість та забез-

печувати довгострокове зростання. Ефективна 

стратегія сприяє раціональному розподілу ресур-

сів, координації зусиль різних підрозділів та під-

вищенню рівня усвідомлення питань економічної 

безпеки серед персоналу.

Аналіз останніх досліджень та публікацій. Ана-

ліз останніх наукових досліджень як в Україні, так 

і за кордоном за останні п'ять років виявляє зроста-

ючий інтерес до проблематики формування моделей 

зміцнення економічної безпеки підприємств в умо-

вах нестабільного середовища. Українські науковці, 

зокрема Ареф’єва О. В. [1], акцентують увагу на 

необхідності адаптивних підходів до стратегування, 

враховуючи специфіку національної економіки 

та геополітичні ризики. Закордонні дослідження, 

наприклад, праці Oh Е. [2], зосереджуються на роз-

робці комплексних систем управління ризиками та 

інтеграції різних функціональних аспектів безпеки. 

Водночас, праці Saba C. S. [3] підкреслюють важли-

вість розвитку динамічних можливостей підпри-

ємств для протистояння непередбачуваним загро-

зам. Незважаючи на вагомі напрацювання, питання 

інтеграції соціальних аспектів у моделі економіч-

ної безпеки, як зазначає Dalevska N. [4] потребує 

подальшого вивчення. Крім того, недостатньо дослі-

дженими залишаються практичні аспекти застосу-

вання цифрових технологій для зміцнення еконо-

мічної безпеки, що підкреслює Лопатовський В. Г. та 

Дубич Є. Б. [5]. Загалом, огляд літератури свідчить 

про еволюцію досліджень у напрямі розробки більш 

гнучких, інтегрованих та адаптованих моделей фор-

мування стратегій економічної безпеки підприємств.

Виділення не вирішених раніше частин загаль-

ної проблематики. Попри значну увагу наукової 

спільноти до питань економічної стійкості суб’єктів 

господарювання, цілісні підходи до розробки пла-

нів посилення їхньої економічної захищеності, що 

враховують своєрідність функціонування та вплив 
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непередбачуваності, все ще потребують глибокого 

опрацювання. Переважна більшість наявних праць 

концентруються на окремих аспектах або пропону-

ють загальні рішення, які не завжди відповідають 

унікальним рисам підприємств. Особливо нагальною 

є потреба в гнучких та пристосовних схемах стра-

тегування, спроможних оперативно реагувати на 

динамічні зміни зовнішнього оточення. Об’єднання 

різних операційних компонентів економічної без-

пеки в єдину стратегічну структуру, що забезпечує 

їхню синергію, також вимагає подальшого науко-

вого осмислення. Отже, створення моделі форму-

вання стратегії зміцнення економічної безпеки 

підприємств в умовах невизначеності, що інтегрує 

різноманітні внутрішні та зовнішні чинники, зали-

шається актуальною та невирішеною науковою про-

блемою.

Мета статті. У зв’язку з вищезазначеним, метою 

даної наукової статті є розробка теоретико-мето-

дологічних засад та побудова комплексної моделі 

формування стратегії зміцнення економічної без-

пеки підприємств, яка враховує особливості функ-

ціонування суб’єктів господарювання та забезпечує 

інтеграцію ключових функціональних складових 

економічної безпеки. Досягнення поставленої мети 

передбачає вирішення низки наукових завдань, 

спрямованих на аналіз існуючих підходів, ідентифі-

кацію ключових факторів впливу, розробку етапів 

формування стратегії та визначення механізмів її 

практичної реалізації.

Виклад основного матеріалу. Впровадження 

процесів зміцнення економічної безпеки підпри-

ємств на підприємстві має супроводжуватись онов-

ленням підходів до формування її загальної стра-

тегії. В такому разі, вибір довгострокового плану 

сталого розвитку компанії первісно має спиратись 

на висхідний (початковий) рівень економічної без-

пеки. На нашу думку, саме в первісні дані форму-

ють вибір подальшого планування. Так, для під-

приємств з:

– високим рівнем економічної безпеки харак-

терне планування заходів, пов’язаних з її фінан-

совою, техніко-технологічною та інтелектуально-

кадровою складовими. Йдеться про підтримку 

високого рівня трудової дисципліни, зокрема за 

рахунок дотримання положень внутрішніх регла-

ментних документів та систематичних перевірок 

з боку керівництва. Крім того, встановлено, що чим 

більші масштаби діяльності підприємства (пере-

важно сфери промисловості та торгівлі), тим більше 

уваги вони приділяють забезпеченості працівників 

сучасними засобами праці та регулярному покра-

щенню умов роботи;

– середнім рівнем економічної безпеки харак-

терне планування заходів, пов’язаних із фінансовою 

та інтелектуально-кадровою її складовою. Зазначе-

ний рівень підтримується переважно з допомогою 

формування належного морально-психологічного 

клімату у трудовому колективі, зокрема з допомо-

гою методів мотивації. Звідси випливають регулярні 

труднощі із залученням додаткових коштів для 

мотивації працівників, що неминуче позначається 

на показниках фінансової стійкості;

– низьким рівнем економічної безпеки харак-

терне планування заходів, пов’язаних із політико-

правовою та фінансовою складовою. Це пов’язано 

з тим, що такі підприємства не можуть повною 

мірою адаптуватися до реалій підприємницької 

діяльності, а, наприклад, їх господарські зв'язки 

порушені. Внаслідок цього основні плани, які сто-

суються зміцнення власної економічної безпеки, 

є масштабними та важко реалізованими.

Розглянуті особливості планування заходів, 

пов’язаних з економічною безпекою у взаємозв’язку 

з її рівнем, не дозволяють говорити про розробку 

вітчизняними підприємствами окремих стратегій 

щодо її зміцнення. Крім того, «точковий» вплив на 

окремі складові економічної безпеки має розгляда-

тися як доповнення до стратегії діяльності, але не 

взято за її основу. За такого підходу іншим складо-

вим, як правило, приділяється недостатня увага. 

Виходячи з цього, стратегія зміцнення економічної 

безпеки підприємства має виступати планом ско-

ординованих дій, що стосується всіх її складових. 

Для цього, на нашу думку, доцільним є виділення 

наступних стратегій: агресивної, компромісної (з 

підкритеріями – оптимізації та адаптації) та консер-

вативної (табл. 1).

Реалізації кожної із запропонованих у таблиці 1 

стратегій має передувати робота щодо визначення 

рівня економічної безпеки підприємства та узго-

дження плану подальших заходів та дій.

Так, агресивна стратегія спрямована на макси-

мальне залучення до процесу зміцнення економіч-

ної безпеки наявних у розпорядженні підприємства 

ресурсів (матеріальних, фінансових, трудових). 

Перерозподіл ресурсів на зміцнення економічної 

безпеки за низького її рівня дозволить:

– покращити ринкові позиції підприємства 

з наступними економічним та соціальним ефектом;

– стимулювати активну взаємодію різних струк-

турних підрозділів підприємства між собою;

– підвищити рівень організаційно-управлін-

ської культури підприємства.

Основним недоліком реалізації агресивної 

стратегії є необхідність перерозподілу посадових 

обов’язків працівників, для чого вони повинні мати 

відповідні навички та знання, пов’язані з зміцнен-

ням економічної безпеки. Саме тому реалізація 

такого типу стратегії не може відбуватися на постій-

ній основі: одразу після підвищення рівня економіч-

ної безпеки виникає потреба у розробці та застосу-

ванні компромісної чи консервативної стратегії.

Фундаментом компромісної стратегії економіч-

ної безпеки підприємства виступає розстановка 

пріоритетів серед її складових, вплив на які необ-

хідно в першу чергу. Так, у разі середнього рівня 

економічної безпеки підприємства, динаміка якого 

схильна до зниження, йдеться про компромісну 

стратегію оптимізації. Така стратегія спрямована 

на: формування та використання спеціальних 

резервних фондів; перерозподіл ризику (диверсифі-

кація, хеджування); економію матеріальних ресур-

сів (нормування обігових коштів); раціоналізацію 

використання наявних ресурсів; перегляд засобів 

мотивації працівників. При цьому основна увага має 

приділятися пошуку причин зниження рівня еконо-

мічної безпеки підприємства.

У кардинально протилежній ситуації (позитивна 

динаміка рівня економічної безпеки, однак, у межах 

його середнього значення) є доцільною компромісна 

стратегія адаптації. Логіка її розробки та реалізації 

має виходити з можливості досягнення потенційно 

високого рівня економічної безпеки, для чого необ-

хідно: максимально можливе збільшення бюджетів 

для проведення відповідних заходів; удосконалення 

бізнес-процесів та розвиток зв’язків із зацікавле-

ними сторонами підприємства (особливо із засобами 

масової інформації або представниками органів дер-

жавної влади); розробка додаткових стимулів досяг-

нення поставленої мети.

Реалізація консервативної стратегії економіч-

ної безпеки підприємства спрямовано підтримку 

високого її рівня. На перший план для підприємств 
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виходить дотримання трудової дисципліни (що 

зазвичай не вимагає додаткових фінансових ресур-

сів) та розуміння тенденцій виникнення та розви-

тку загроз економічній безпеці (для чого необхідна 

реалізація науково-методичного підходу до форму-

вання її ключових індикаторів). Основна цільова 

спрямованість цієї стратегії орієнтована гармоніза-

ції інтересів максимально можливої кількості заці-

кавлених сторін підприємства.

Однак, незважаючи на те, що забезпечення, під-

тримання та зміцнення високого рівня власної еко-

номічної безпеки саме по собі випливає з мети під-

приємницької діяльності (максимізація прибутку), 

оскільки нерозривно пов’язано з нею, логіка реалі-

зації консервативної стратегії пов’язана з постійним 

впливом на корпоративну свідомість та культивацію 

атмосфери «нетерпимості» до порушення. Це сто-

сується як розвитку корпоративної культури, так 

і систематичної реалізації методології зміцнення 

економічної безпеки. Відповідно, при реалізації тієї 

чи іншої стратегії зміцнення економічної безпеки, 

важливим фактором є детальний план заходів щодо 

її впровадження. Згідно з моделлю NAOMIE [6], 

вибір стратегії повинен підкріплюватися розроб-

кою плану заходів щодо їх реалізації в розрізі не 

тільки кожної складової економічної безпеки, 

а й планованих результатів у рамках кожної з них. 

Для розуміння та подальшого врахування того, що 

результати реалізації заходів, передбачені обраною 

стратегією зміцнення економічної безпеки можуть 

бути вкрай різними, доцільною є їхня диференціа-

ція через призму, як мінімум, трьох рівнів: почат-

кового, достатнього, просунутого. Схематично ска-

зане позначилося на розробленій векторній моделі 

реалізації стратегії зміцнення економічної безпеки 

підприємства, яка представлена на рис. 1.

Згідно з запропонованою моделлю, основні 

фокуси при реалізації стратегії в рамках проце-

сів зміцнення економічної безпеки підприємств 

в умовах невизначеності мають бути спрямовані на 

вирішення тактичних (початковий рівень) та страте-

гічних (достатній та просунутий рівні) завдань щодо 

економічної безпеки. 

Однак якщо вирішення тактичних завдань у рам-

ках стратегії пов’язане, переважно, з економічним 

ефектом (кількісні критерії ефективності), то реа-

лізація стратегічних ще й із соціальним (якісні 

критерії ефективності). Така диференціація рів-

нів реалізації стратегії зміцнення економічної без-

пеки підприємства не лише стимулює до вирішення 

максимальної кількості тактичних та стратегічних 

завдань, а й орієнтує на більш детальне опрацю-

вання відповідних заходів в умовах невизначеності 

майбутнього.

У цьому слід розуміти, що кількість реалізова-

них заходів є умовним критерієм визначення рів-

нів реалізації стратегії (тут ми керувалися законом 

переходу кількісних змін на якісні). Однак при роз-

робці деталізованого плану заходів щодо реалізації 

стратегії зіткнення економічної безпеки підприєм-

ства для кожної її складової будуть різні критерії 

для віднесення «загального» результату до початко-

вого, достатнього чи просунутого рівня. Наприклад, 

зниження плинності кадрів на 5% може вважатися 

початковим рівнем реалізації стратегії щодо інте-

лектуально-кадрової складової, на 10% – достат-

ньо, на 15% – просунутим. У свою чергу, сукупність 

досягнутих результатів у рамках кожної складової 

економічної безпеки свідчить про реальний рівень 

реалізації стратегії її зміцнення.

Наступним кроком є детальний опис покро-

кових етапів формування стратегії зміцнення 

економічної безпеки підприємств, що послідовно 

поєднує отримані в ході даного етапу дослідження 

результати (рис. 2).

Так, відповідно до запропонованої моделі, досяг-

нення результату стає можливості лише за послідов-

ної інтеграції етапів розробки стратегії економічної 

безпеки у функціонально-предметні області відпо-

відного механізму. Наприклад, реалізація першого 

Таблиця 1

Особливості реалізації стратегії зміцнення економічної безпеки підприємств  

в залежності від її поточного рівня

Поточний 

рівень еконо-

мічної безпеки 

підприємства

Стратегія 

економічної 

безпеки 

підприємства

Особливості реалізації стратегії економічної безпеки підприємства

Низький Агресивна

Мета реалізації стратегії – максимально швидке підвищення рівня еко-

номічної безпеки. Основні акценти реалізації стратегії пов’язані з про-

веденням фундаментальних змін щодо підходів до ведення підприєм-

ницької діяльності в цілому (або основних бізнес-процесів). Передбачає 

кардинальний перерозподіл ресурсів, а також перегляд структури та 

утримання бюджетів, пов’язаних із зміцненням економічної безпеки.

Середній Компромісна

Мета реалізації стратегії – стабілізація та/або зміцнення рівня еко-

номічної безпеки. Основні акценти стратегії залежить від варіантів її 

реалізації: оптимізація рівня економічної безпеки чи його адаптація.

1. Оптимізація рівня передбачає проведення заходів щодо «посилення» 

однієї (або кількох) складових економічної безпеки підприємства, які 

об’єктивно потребують удосконалення та знижують загальний її рівень.

2. Адаптація рівня пов’язана з активізацією дій щодо його «зміц-

нення» та стимулюванням позитивної динаміки його зростання за раху-

нок пошуку можливостей для систематичного вдосконалення однієї 

(або кількох) складових економічної безпеки.

Високий
Консерва-

тивна

Мета реалізації стратегії – підтримання високого рівня економічної 

безпеки. Основні особливості реалізації стратегії сфокусовані на збере-

женні досягнутого (існуючого) рівня економічної безпеки, контролі за 

результатами діяльності, прогнозуванні тенденцій розвитку можливих 

її загроз та розробці плану протидії їм.

Джерело: складено автором
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Рис. 1. Векторна модель реалізації стратегії зміцнення економічної безпеки підприємств

Джерело: розробка автором

етапу розробки стратегії щодо аналізу існуючих 

і потенційних загроз економічній безпеці безпо-

середньо ґрунтується на запропонованій раніше 

моделі взаємозв’язку їх сигналів та індикаторів. 

Для другого та третього етапу ключову роль віді-

грають методики реалізації процесів зміцнення еко-

номічної безпеки, що базуються на запропонованій 

поліцентричній моделі, реалізація якої дозволить 

розробити альтернативні варіанти стратегій, вихо-

дячи з поставлених завдань для підприємства.

У свою чергу, проведення заходів відповідно до 

обраної стратегії (деталізованого плану) пов'язане 

з реалізацією механізмів оцінки, виявлення та про-

тидії загрозам економічній безпеці, чіткими одно-

йменними алгоритмами або моделями відповідного 

бізнес-процесу.

Враховуючи те, що алгоритм реалізації меха-

нізму зміцнення економічна безпека відноситься 

до його функціонально-предметної галузі, яка 

може бути повністю регламентована, розроблена 

стратегія вдало його доповнює. Саме за допомогою 

стратегії можуть бути уніфікованими моделі, меха-

нізми, методики та алгоритми зміцнення еконо-

мічної безпеки підприємства, що сприяє розвитку 

взаємозв'язку між ними та зміцненню взаємозу-

мовленості. У зв'язку з цим, значення розробленої 

логічної моделі реалізації процесів зміцнення еко-

номічної безпеки у стратегії розвитку підприємства 

полягає в наступному:

– для теорії: у формуванні та розвитку 

взаємозв’язку між етапами розробки стратегії 

економічної безпеки підприємства та розробленими 

моделями, механізмами, методиками та алгорит-

мами її забезпечення, а також послідовністю їх 

реалізації та регламентації в рамках господарської 

діяльності підприємства;

– для практики: у розробці проекту стратегії 

економічної безпеки підприємства, структурні еле-

менти якого підкріплені рекомендаціями щодо їх 

наповнення та подальшої реалізації на підприєм-

стві.

Висновки з проведеного дослідження. Таким 

чином, в рамках проведеного дослідження запропо-

новано застосовувати на вибір стратегію зміцнення 

економічної безпеки підприємства у відповідності 

до її початкового рівня. Винесено формувати дов-

гострокові плани за напрямками агресивної, комп-

ромісної (оптимізації та адаптації) та консерватив-

ної стратегій, що формує широке поле вибору для 

подальших дій та має узгодженість в залежності 

від первісного рівня економічної безпеки. Також 

враховано, що заходи щодо впровадження стра-

тегій можуть бути різними та інколи мати про-

тиріччя між собою, відповідно, сформовано век-

торну модель реалізації обраної стратегії, що маю 

три рівні: початковий, достатній та просунутий. 

А також представлено узагальнену модель процесів 

формування стратегії, що включає в себе покрокові 

етапи розробки стратегії зміцнення економічної 

безпеки підприємств за для отримання позитив-

ного, запланованого результату з ознаками еконо-

мічного та соціального ефектів. 

 

Економічний ефект 

Фокус: вирішення тактичних та стратегічних 
задач зміцнення ЕБ підприємств 

Фокус: вирішення 
тактичних задач 

зміцнення ЕБ  

Виявлення загроз, їх оцінка, 
координація зусиль в напрямку 
протидії загрозам економічній 
безпеці підприємств 

Соціальний 
ефект 

Початковий рівень Достатній рівень Просунутий рівень Рівні реалізації 
стратегії 

Кількісні критерії 
ефективності 

Кількісні і якісні 
критерії ефективності 
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ефект 

Кількісні і якісні критерії 
ефективності 

Підвищення фінансових 
результатів; зростання 

рентабельності; зниження 
витрат тощо 

Соціальний ефект 

Підвищення іміджу 
підприємства; зростання 

професійного рівня робітників 
тощо 

Розробка перспективних стратегій зміцнення економічної 
безпеки підприємств; прогнозування загроз та адаптація 
методології протидії їм; виявлення перспективних резервів 

Фокус: вирішення тактичних та стратегічних задач зміцнення 
економічної безпеки підприємств 
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Рис. 2. Етапи формування стратегії зміцнення економічної безпеки підприємств

Джерело: розробка автора
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3.Розробка альтернативних 
стратегій в залежності від 
поточного рівня ЕБ 

4.Реалізація заходів у 
відповідності до обраної стратегії  

5.Моніторинг результатів 
реалізації стратегії та оцінка її 
ефективності 

Логіка реалізації процесів зміцнення економічної безпеки підприємств 

Докладно досліджується існуючі та 
потенційні загрози ЕБ з аналізом очікувань 
від реалізації стратегії на протидію їм 

Встановлюються цілі та задачі стратегії з 
відокремленням їх на складові та 
відстеженням динаміки основних показників 
за період 

Аналіз альтернативних варіантів стратегій на 
основі оцінки відповідності їх критеріям 
SMART з складових ЕБ 

Опрацювання обраної стратегії плану заходів 
з визначеними цілями та результатів 

Проведення оцінки ефективності стратегії в 
цілому з подальшим їх корегуванням  

Економічний ефект: підвищення фінансової стійкості, фінансових результатів 

Результат: розробка та реалізація стратегії зміцнення ЕБ підприємства  

Соціальний ефект: підвищення іміджу підприємства, привілеї від стейкхолдерів 
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Стратегія 
економічної 

безпеки 
підприємства 

Розділ 1 
- Особливості 
розробки стратегії; 
- аналіз існуючих 
та потенційних 
загроз ЕБ; 
- очікування від 
реалізації стратегії. 

Розділ 2 
- цілі та задачі 
стратегії; 
- строки реалізації 
та заплановані 
результати. 

Розділ 3 
- деталізований 
план заходів щодо 
реалізації стратегії; 
- ефективність 
реалізації стратегії. 

Результат: інтеграція 
механізму зміцнення ЕБ  в 

стратегію розвитку 
підприємства 
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A DIFFERENTIATED APPROACH TO FORMING AND IMPLEMENTING A STRATEGY  
FOR STRENGTHENING THE ECONOMIC SECURITY OF ENTERPRISES

Summary

The article investigates and analyzes the importance of the processes of strengthening the economic security of 

enterprises at the current stage of development of theory and practice. It is determined that the choice of long-

term strategic planning is the key to its sustainable development and increasing the level of competitiveness. In 

this case, the basic one is the choice of a strategy for strengthening the economic security of enterprises based on 

its initial level, which in this case has a correlation with the choice of the appropriate strategy as: a high level of 

economic security allows you to choose a conservative strategy, an average level - a compromise (with subspecies: 

optimization, in case of a decrease in indicators in dynamics and adaptation, in case of an improvement in 

indicators), a low level – an aggressive one. In the future, for any selected strategy, a differentiation of measures 

for its implementation is proposed at three levels: initial, sufficient and advanced. Each level allows you to 

implement measures for implementing the strategy and track previous results with the possibility of adjusting 

further actions, which are collectively aimed at achieving the tactical and strategic objectives of the enterprise 

and have a synergy effect. In order to have a unified approach to any enterprise regardless of its type of activity, 

a detailed description of the stages of forming a strategy for strengthening the economic security of enterprises 

is presented, which includes five consecutive steps of strategy formation: justification of prerequisites, setting 

goals and objectives, development of alternative strategies, implementation of measures and monitoring of 

results. Considering that the algorithm for implementing the mechanism for strengthening economic security 

refers to its functional and subject area, which can be fully regulated, the developed methodological approach 

to selecting and implementing a strategy successfully complements it and helps to achieve economic and social 

effects in the end. For theoretical development, this is an improvement in the methodology of processes for 

strengthening the economic security of enterprises, for practical application, a unified step-by-step plan for 

implementing the strategy has been developed.

Keywords: enterprise, development, strategy, economic security, model, management, level.


